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Předložená bakalářská práce se zabývá posouzením psychometrických vlastností 

české verze Dotazníku pro hraniční poruchu osobnosti (BPQ; Borderline Personality 

Questionnaire). Vzhledem k relativně malému počtu specifických nástrojů 

k posuzování hraniční psychopatologie v českých podmínkách shledávám téma 

aktuálním a zejména pro klinickou praxi přínosným. Na významu práci přidává 

poměrně omezené množství zahraničních článků o této metodě, stejně jako dosavadní 

absence odborných publikací o BPQ v tuzemsku. 

Bakalářská práce je typicky členěna na dva celky — teoretickou a praktickou část. 

Teoretická část je rozdělena do čtyř podkapitol s logickou návazností. Autorka se 

věnuje systematickému vysvětlení pojmů osobnost, porucha osobnosti a hraniční 

porucha osobnosti. Dále se zabývá problematikou diagnostiky hraniční poruchy 

osobnosti, odlišnostmi mezi evropskou a americkou nomenklaturou této diagnózy 

podle manuálů MKN-lO a DSM-IV a představením dotazníku BPQ. Základním 

východiskem práce je studie Amira Poreha a jeho spolupracovníků, jejichž cílem bylo 

vytvoření specifického diagnostického nástroje pro hraniční poruchu osobnosti 

v souladu s diagnostickými kritérii podle DSM-IV. Autorka metodu podrobně 

představuje, pozitivně hodnotím podrobný popis procesu validizace na anglicky 

mluvících souborech respondentů. Literární zdroje jsou v textu adekvátně citovány, 

nicméně větší množství stylistických chyb a gramatických nepřesností dělají text na 

mnohých místech méně přehledným. 

Praktická část navazuje plynule na část teoretickou. Realizace praktické části a 

prezentace výsledků je na dobré úrovni. Zvolený postup analýzy dat považuji za 

vhodný vzhledem k formulovaným hypotézám. Oceňuji zdůrazněni nezbytnosti 

obsáhlejší validizační studie na české populaci, vzhledem k velmi základní fázi 

validizačniho procesu, o níž předkládaná práce pojednává. Jako hlavní nedostatek 

shledávám, obdobně jako v teoretické části, jazykovou úpravu. Text je psán poměrně 

hovorovým jazykem, který práci ubírá na akademičnosti a mnohdy působí psaný 

poněkud „horkou jehlou“. 

Na základě posouzení obsahová a formální stránky bakalářské práce Kateřiny Koutná 

s názvem ‚.BPQ — Příspěvek k va]idizaci“ konstatuji, že s určitými výhradami 

ve smyslu stylistickém splňuje požadavky standardně kladené na výstupy tohoto 

druhu a práci doporučuji k obhajobě. 
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